
 

 

         Αθήνα, 21/07/22 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας  

 

Θέμα: Ερωτήματα για την αδειοδότηση ανεμογεννητριών στο Νότιο 
Πήλιο.  

Η εταιρεία GREEN REPOWER PHOTOVOLTAIC ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 
έλαβε από την ΡΑΕ άδεια παραγωγής στις 14-10-2021 για το έργο 
«Κατασκευή και λειτουργία συγκροτήματος τριών αιολικών σταθμών 
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) στη θέση «Πετρόγουρνα» στις ΔΕ 
Σηπιάδος & Αργαλαστής ισχύος 31,8 MW, στη θέση «Σταυρός» στη ΔΕ 
Σηπιάδος 31,8 MW και στη θέση Ψηλή Ράχη της ΔΕ στη ΔΕ Σηπιάδος 21,2 
MW. 

Η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων αναρτήθηκε στο Ηλεκτρονικό 
Μητρώο Περιβάλλοντος και βρίσκεται υπό δημόσια διαβούλευση από τον 
Ιούνιο 2022 έως τις 10/8/2022, εν αναμονή και των γνωμοδοτήσεων των 
αρμόδιων υπηρεσιών. 

Σε πρόσφατη ανακοίνωσή του ο Δήμος Νοτίου Πηλίου αναφέρει ότι «οι θέσεις 
τοποθέτησης των ανεμογεννητριών  είναι στην περιοχή της Δημοτικής 
Ενότητας Σηπιάδος και Αργαλαστής και ιδιοκτησιακά ανήκουν στον Δήμο 
Νοτίου Πηλίου, ο οποίος είναι νομέας, κύριος και κάτοχος ολόκληρης της 
εδαφικής περιοχής και όπως επισημαίνεται ουδέποτε ο Δήμος Νοτίου Πηλίου 
παραχώρησε ή συμφώνησε να παραχωρήσει οποιοδήποτε τμήμα της 
ιδιοκτησίας του στην εν λόγω εταιρία, αλλά και εν γένει σε οποιονδήποτε, 
προκειμένου να λάβει χώρα η οποιαδήποτε επένδυση.» 

Επιπλέον, ο Δήμος Νοτίου Πηλίου με το αριθ. Πρωτ. 3850 12/3/2020 έγγραφο 
του προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, την Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, τη  Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας, το Δασαρχείο Βόλου, την 
Εφορεία Αρχαιοτήτων και την Υπηρεσία Νεωτέρων Μνημείων έχει ζητήσει να 
προβούν σε όλες τις διορθωτικές διοικητικές και νομοθετικές ενέργειες που 
απαιτούνται ώστε να λαμβάνεται υπόψη η πλήρης αντίθεση του Δήμου 
σχετικά με την εγκατάσταση αιολικών πάρκων στην περιοχή του για λόγους 
που αφορούν την προστασία του φυσικού, παραδοσιακού, τουριστικού και 
πολιτιστικού περιβάλλοντος. 
 
Επειδή η αδειοδότηση των ΑΠΕ είναι μια διαδικασία στην οποία 
γνωμοδοτούν μια σειρά από κεντρικές και περιφερειακές υπηρεσίες και φορείς  
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και φαίνεται εξ’ αρχής παράλογο να καλούνται οι φορείς και οι υπηρεσίες να 
γνωμοδοτήσουν για έργα ΑΠΕ των οποίων η χωροθέτηση είναι αμφιλεγόμενη. 
Επειδή  ο Δήμος Νότιου Πηλίου υποστηρίζει ότι είναι ιδιοκτήτης της έκτασης 
στην οποία πρόκειται να εγκατασταθεί ο αιολικός σταθμός και ότι  ο κύριος 
του έργου δεν έχει λάβει την συγκατάθεση του για την εγκατάσταση αυτή 
Επειδή ο Δήμος Νοτίου Πηλίου έχει επανειλημμένα και επισήμως δηλώσει 
την αντίθεσή του για την χωροθέτηση αιολικών έργων στην περιοχή του. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1) Ισχύει ότι  το έργο «Κατασκευή και λειτουργία συγκροτήματος 
τριών αιολικών σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
(ΑΣΠΗΕ) στη θέση «Πετρόγουρνα» στις Δ.Ε. Σηπιάδος & 
Αργαλαστής ισχύος 31,8 MW, στη θέση «Σταυρός» στη Δ.Ε. 
Σηπιάδος 31,8 MW και στη θέση Ψηλή Ράχη της Δ.Ε. στη Δ.Ε. 
Σηπιάδος 21,2 MW χωροθετείται σε περιοχή που ανήκει στο Δήμο 
Νοτίου Πηλίου;  
Αν όχι, σε ποιον ανήκει η εν λόγω περιοχή; 

2) Υπάρχει στον φάκελο του εν λόγω έργου θετική απάντηση για την 
παραχώρηση του χώρου εκ μέρους του νόμιμου κατόχου της 
περιοχής; 

3) Πώς πρόκειται να αντιμετωπιστεί το ενδεχόμενο μη 
παραχώρησης της έκτασης από το Δήμο Νοτίου Πηλίου κατά τη 
φάση έκδοσης της άδειας εγκατάστασης για το έργο; 

4) Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι διαδικασίες αδειοδότησης των 
αιτήσεων εγκατάστασης  ανεμογεννητριών στην περιοχή του 
Νοτίου Πηλίου. Έχει γίνει  αξιολόγηση και συνεκτίμηση των 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων των έργων και έχει εξεταστεί η 
ενδεχόμενη κατάτμηση για «ευκολότερη» αδειοδότηση των 
επενδύσεων; Πως πρόκειται να ληφθεί υπ’ όψη η αντίθεση του 
Δήμου Νοτίου Πηλίου στην εγκατάσταση ανεμογεννητριών στην 
περιοχή του για λόγους προστασίας του παραδοσιακού και 
φυσικού περιβάλλοντος; 

5) Πότε αναμένεται η ολοκλήρωση του Νέου Ειδικού Χωροταξικού 
Σχεδίου για τις ΑΠΕ; 

 

Η  καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Παπανάτσιου Αικατερίνη 

 

 




